

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 »
Extranjero, semestre.....	15 »
Número sué to.....	5 »
Número atrasado.....	10 »

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111

(No se devuelven los originales).

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea.....	» 30
En segunda plana ó entre noticias .id.	» 25
En tercera plana, id.....	» 10
En cuarta plana y comunicados precios convencionales.	
Esquelas desde 12:50 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 100 pesetas.	
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto).	

PAGO ADELANTADO
Información telefónica

El ferrocarril de Avila á Salamanca

En Peñaranda.—Homenaje á los Sres. Faquineto y Roda.—Acuerdo práctico.

Los periódicos de Salamanca hoy llegados á nuestra redacción, contienen amplias informaciones del acto celebrado anteayer en Peñaranda en honor de los Ingenieros Sres. Roda y Faquineto, á quienes tanto se debe que las aspiraciones de Avila, Peñaranda y Salamanca en favor del anhelado ferrocarril, hayan llegado á tocar ya los linderos de la realidad.

«El noble y simpático pueblo de Peñaranda—dice nuestro estimado colega *El Adelanto*, de Salamanca—ve al fin coronados por el éxito sus infatigables trabajos y sus laudables esfuerzos en pro de la construcción del anhelado ferrocarril á Avila.

Y con el entusiasmo que los éxitos producen, ha celebrado un homenaje en honor de dos dignos Ingenieros, paladines entusiastas de la obra que hoy parece convertirse en realidad: de D. Joaquín Faquineto y D. José Roda.

Gentes de todas las clases sociales de Peñaranda, de los pueblos inmediatos y de algunos de la provincia de Avila, asistieron como un solo hombre á rendir un tributo de simpatía y de agradecimiento á esos dos señores ingenieros que han prestado un inquebrantable y decidido apoyo á las justas aspiraciones de Salamanca, Peñaranda y Avila, trabajando con actividad grande y con laudatorio resultado por la realización de la obra que hoy se festeja, de positivos resultados para la provincia.

El homenaje, sencillo, pero entusiasta—un banquete fraternal—se celebró en los elegantes y espaciosos salones del casino peñarandino.

El Sr. Faquineto no pudo asistir. Una enfermedad de su señora y ocupaciones urgentes é inaplazables de servicio se lo impidieron.

El Sr. Roda asistió, llevando á la vez la representación de su compañero el Sr. Faquineto.

Cien comensales ocuparon las mesas destinadas al efecto, reservándose el puesto de honor al Sr. Roda, al Alcalde de Peñaranda D. Luis de la Peña, y á los Sres. D. Ulpiano Blanco, D. José Avila, D. Fernando García Sánchez, don Francisco G. de Líaño, D. Jacinto Acosta y D. Mariano Arenillas.

El banquete fué espléndidamente servido por el fondista de la estación de Salamanca, D. Carlos Hevia.

Al descorcharse el Champagne, el Alcalde de Peñaranda inició los brindis, ofreciendo el homenaje á los señores Faquineto y Roda, que han sido los que con más cariño han laborado en la obra del ansiado ferrocarril.

En prueba de gratitud—añadió—les dedicamos este banquete.

Terminó brindando por los forasteros, por Peñaranda, Avila y Salamanca y pidiendo á todos un nuevo apoyo para conseguir que la obra, hoy comenzada no se interrumpa.

Fuó muy aplaudido.

Habló á continuación el Sr. Roda, en un tono familiar y sencillo, que hizo más elocuente y más simpático su cariñoso discurso.

El distinguido y culto ingeniero agradeció en su nombre y en el del señor Faquineto el homenaje que se les dedicaba, explicando detalladamente su intervención directa en la obra del ferro-

carril y haciendo resaltar su cariño por él y su decidido interés, siquiera fuera por haber sido el primer ferrocarril en proyecto que había tenido que estudiar al ingresar en el cuerpo á que pertenece.

Hizo un bonito simil entre la ingeniería y la política, para venir á la consecuencia de que la inestabilidad de los Gobiernos en España habían perjudicado y retrasado grandemente la construcción de este ferrocarril.

Después anunció que en el presupuesto del Estado para 1915 se consignaba una cantidad para obras de explanación y fábrica del ferrocarril. Y que si en verdad esta era una noticia agradable, no le satisfacía mucho, porque lo esencial para que las obras no se interrumpieran es que se consignen cantidades, sean las que quieran, pero variando de concepto, es decir: que en vez de figurar para obras «de explanación y fábrica», figurasen para «construcción» del ferrocarril, pues de este modo la partida ya no desaparecería hasta que la obra terminase.

De llevar la partida el concepto primero, se exponían á que ella fuera tan solo para atender por el momento á la crisis obrera, cosa que no resolvía el problema por entero.

Terminó diciendo que había que trabajar en este sentido.

Dó gracias á todos, y manifestó, por último, que el homenaje no lo recibía como tal, sino como una comida en familia, para celebrar la constancia de todos en el esfuerzo realizado.

Aplausos y vivas acogieron las palabras del Sr. Roda.

Entre los que después hicieron uso de la palabra, figuró nuestro muy querido amigo y antiguo colaborador, D. Mariano Arenillas quien á ruego de sus paisanos los asistentes al banquete de la provincia de Avila, habló elocuentemente y en cálidos tonos elogiando grandemente al Sr. Roda y relatando algunas de las andanzas en las diferentes gestiones hechas para conseguir el ferrocarril.

Terminó proponiendo que entre los asistentes se iniciara una suscripción para socorrer á la viuda de un obrero que había sido víctima de un accidente del trabajo en las obras del ferrocarril que se ejecutan y que le costó la vida.

Todos los comensales contribuyeron espléndidamente á la suscripción. Dióse por terminado el acto dándose vivas á Peñaranda y al Sr. Roda y tomándose por unanimidad el acuerdo de dirigir telegramas al Gobierno pidiéndole que en sus presupuestos consignara cantidad para el ferrocarril, con arreglo al concepto explicado por el señor Roda.

Por Castilla

Según noticias recibidas de Madrid, los diputados á Cortes señores Sánchez Albornóz, Alonso Bayón, Crespo de Lara, conde de Gamazo y marqués de la Valdavia, en nombre de sus representantes, hicieron entrega ayer tarde al señor Dato de una instancia conteniendo soluciones á la grave crisis agraria que aflige á diversas provincias castellanas, donde la recolección ha sido insignificante.

El señor Dato ofreció dar cuenta al Gobierno en uno de los próximos Consejo de ministros, ya que las peticiones formuladas afectan á varios departamentos.

Entre las soluciones presentadas ahora, varias de ellas fueron propuestas en el Congreso por los señores Crespo de Lara, Alonso Bayón y marqués de la Valdavia.

Digna de elogio es la actitud de los mencionados representantes en Cortes, al hacerse eco del malestar del pais agrario y proponer al Gobierno de su majestad soluciones prácticas.

De esperar es perseveren en esa conducta é insistan en sus justas peticiones hasta conseguir lo que reclaman las circunstancias actuales.

¡ALERTA!

Damos la voz de alerta á los labradores sobre los acuerdos tomados en Valencia de pedir al Gobierno la suspensión de los derechos arancelarios de trigo.

El Ayuntamiento de Alicante en la sesión últimamente celebrada acordó, por unanimidad, telegrafiar al presidente del Consejo y al ministro de Hacienda en el mismo sentido que los valencianos.

Es preciso que nuestros agricultores estén alerta.

COSAS DEL DIA

POR MAYORAL FERNÁNDEZ.

Don Honorato, viejo humorista me ha referido que ayer soñó con una guerra tan estupenda como ninguno se imaginó. Los cuentos de hadas, las aventuras de Julio Verne y otras así se quedan chicas ante ese sueño que al dicho viejo, pasmado, oí. Como ahora juegan la *artillería* y las *escuadras* tan buen papel con estas cosas soñó mi hombre si la memoria no me es infiel. A un cocinero que al afeitarse muchos cañones dejó en su faz la *batería* de su cocina y le hacia el fuego más pertinaz. Y á cierto sastré, trazando un traje azul, en menos de un dos por tres le vió afanoso correr la *escuadra* por el *marino* de corte inglés. Andar las *naves* y los *cruceros*... de las Iglesias el hombre vió y echando humo vió á los *cañones*... de las estufas, y... despertó.

EL CONFLICTO EUROPEO

Impresiones del día

Son contradictorios los partes que llegan, tanto de la lucha en Francia, como de las operaciones en la Galitzia.

Los aliados dicen, en resumen, que no hay modificaciones de importancia, y los alemanes aseguran que van progresando.

Los rusos entienden que van de victoria en victoria y germanos y austro-húngaros aseveran que tienen muy á raya á los moscovitas.

De entre el farrago de noticias contradictorias que constituye la información de la guerra ¿quién es capaz de sacar impresiones que se acerquen á la verdad?

Vea el lector unas y otras noticias, y forme el juicio—si antes no le ha llegado á perder—que mejor le acomode.

Han llegado noticias del combate sostenido el pasado domingo en las costas de Chile por navios de guerra alemanes é ingleses, en el cual éstos, atacados por los germanos llevaron la peor parte.

Una escuadra alemana ha llegado hasta las costas de Inglaterra y allí ha puesto en fuga al acorazado «Albión». La noticia es verdaderamente sensacional y mortificante para el orgullo británico.

Alemanes y aliados

Comunicados del gobierno francés

El de las tres de la tarde dice así: «Sin modificación sensible que señalar durante la jornada de ayer en todo el frente.

La acción ha continuado con los mismos caracteres que en días anteriores entre Dixmunde y la Lys, sin avance ni retroceso importante en ningún punto.

El enemigo ha continuado sin resultado su violento cañoneo al Norte de Arras y sobre dicha ciudad.

El esfuerzo alemán en Bélgica y el Norte de Francia, se prolonga. Los alemanes parecen proceder á modificaciones en la composición de sus fuerzas que operan en dichas regiones y reforzar sus tropas de reservas de reciente formación y muy duramente castigadas, por tropas activas para intentar una nueva ofensiva ó por lo menos atenuar los sangrientos descalabros que han sufrido.

Entre el Somme, el Oise y el Mosa, nada importante que señalar.

Hemos asegurado nuestra posición de Andechy, al Oeste de Roy.

Una columna de coches alemanes ha sido destruída por el fuego de nuestra artillería de gran alcance, en la región de Hampoel, al Norte y al Este de la selva del Aigle.

Cerca de Berry-au-Bas hemos recuperado el pueblo de Spigneul, del que los alemanes se habían apoderado antes.

En la Woevre nuevos ataques del enemigo han sido rechazados.

Al Norte y al Este de la «Gran Corona de Nancy», entre la región del bosque de Paroy y Bacerat y Blamont, nuestras vanguardias han sido atacadas por los alemanes formados en destacamentos mixtos, pero todos sus avances han sido rechazados.

—El comunicado oficial de las diez de la noche, dice así:

«En el Norte la batalla sigue violenta. Nuestra ofensiva, según las últimas noticias, continúa en la región Este y por Ypres.

En la región de Arras y desde Arras hasta el Oise, varios ataques alemanes han sido rechazados.

En la región del Aisne, hemos vuelto á tomar, al Noroeste de Vailly, el pueblo Soupir perdido el otro día.

En el Argonne el enemigo ha continuado atacando violentamente, sin resultados.

En los altos del Mosa y al Este de Verdun, hemos tomado algunas trincheras».

Noticias del Consulado alemán

Barcelona 6.

En el Consulado alemán nos han facilitado las siguientes noticias:

«Amsterdam.—El gran Cuartel alemán comunica que el día 4 los belgas, ayudados por ingleses y franceses, emprendieron un violento ataque en dirección de Nieuport, entre el mar y la región inundada, y fueron rechazados sin esfuerzo.

Cerca de Ypres y SO. de Lille, como al Sur de Berry-au-Bac, en Argonne, y también en los Vosgos, los alemanes progresan favorablemente.

De la Embajada alemana

Ayer se recibieron en la Embajada alemana los siguientes comunicados del Estado Mayor alemán:

«Cuartel general, Noviembre 3 tarde. Las inundaciones al Sur de Nieuport impiden las operaciones en esta comarca. Nuestras tropas se han replegado de esta región inundada, sin perder ningún hombre, ni caballo, ni cañón, ni otro material de guerra.

Nuestros ataques contra Ypres progresan; hemos hecho más de 2.300 prisioneros, en su mayor parte ingleses, y cogido algunas ametralladoras.

Al Oeste de Roye continúan encarnizados combates, indecisos hasta ahora. En un combate al interior de un pueblo hemos perdido algunos centenares de hombres y dos cañones.

Nuestros ataques á la derecha del Aisne y el Este de Soissons, han progresado con gran éxito. A pesar de una resistencia reñidísima de los franceses, las tropas alemanas han ocupado unas posiciones fuertemente atrincheradas, mediante un ataque á la bayoneta; además ocuparon Chavonne y Soupir, é hicieron prisioneros á más de 1.000 franceses, tomándoles tres cañones y cuatro ametralladoras.

Rusos, alemanes, turcos y austriacos

Del Estado Mayor ruso

Petrogrado 6.

Según un comunicado del Estado Mayor de los ejércitos rusos, continúan en su movimiento de avance en Prusia oriental, y en las márgenes del Vístula, continuando las tropas austro-alemanas su repliegue en todas partes.

Se concede también gran importancia á los éxitos de las tropas moscovitas sobre los turcos.

De la embajada alemana

En el campo de batalla del Este (Rusia) no hay ninguna novedad.

Las tropas austriacas ocuparon en Bucovina la población de Sniacyn. Los rusos están atrincherados en Ozernowitz.

Los movimientos de los austriacos en Polonia rusa, se efectúan sin esfuerzos.

En los combates en Lichagora, fueron hechos prisioneros 1.200 rusos y 20 oficiales, y en Galitzia, 400 soldados.

—El ataque al Suroeste de Chavalls, fué rechazado victoriosamente.

Los austriacos hicieron prisioneros á 600 serbios.»

—También se ha recibido un telegrama oficial de Constantinopla que dice así:

«Los rusos empiezan á fortificar sus posiciones en las cercanías de la frontera, pero fueron derrotados completamente en Karekliska y Yochen.

En la frontera ruso-turca se rompieron las hostilidades.»


PRIMER ANIVERSARIO
 LA SEÑORA
Doña Isabel Arribas Olarte
 Falleció el día 9 de Noviembre de 1913
R. I. P.
 Todas las misas que se celebren el día 9 del corriente, desde las siete á las nueve de la mañana, en la Iglesia de San Juan Bautista, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
La familia, ruega á sus amigos la encomienden á Dios y la tengan presente en sus oraciones.

En el mar

Los ingleses derrotados
Burdeos 6.

El «Times» recibe de Valparaíso informes según los cuales cuatro cruceros alemanes entre ellos el «Scharnhorst» y «Gneisenau», atacaron el domingo á los cruceros ingleses «Goodhope», «Montmouth», «Glasgow» y «Otranto», á la caída de la tarde, cerca de la isla de Santa María, durando el combate más de una hora.

El «Goodhope» fué averiado de tal forma que tuvo que huir á favor de la obscuridad. El «Montmouth» trató de escapar pero seguido por un pequeño crucero alemán, después de haber recibido algunos proyectiles se hundió.

Supónese que el «Glasgow» y el «Otranto» sufrieron algunas averías, y que escaparon en las tinieblas, gracias á su gran velocidad.

Los navios alemanes no sufrieron grandes daños.

En la costa inglesa
Londres 6.

«The Daily Mail» refiere interesantes detalles de la tentativa realizada por cuatro cruceros y dos acorazados alemanes en la costa Este inglesa, los cuales llegaron á Lowestoft y advirtiendo la proximidad del acorazado británico «Albion», le atacaron haciéndole huir precipitadamente.

Los alemanes no le persiguieron sino que bombardearon ligeramente la costa y prosiguieron su ruta al Norte.

Los inconvenientes del alistamiento en Inglaterra

Cómo son tratados los nuevos alistados ingleses se demostró en la discusión de la Cámara de los Comunes en una de las últimas sesiones.

El Comandante general Sir Ivor Herbert llama la atención de la Cámara sobre el desorden increíble que reina respecto al tratamiento de los alistados y en la alimentación del nuevo ejército. El Ministro de la Guerra—dice—admite gente y más gente y es completamente incapaz de mantenerlos. De todas partes del país llegan quejas de alimentación insuficiente, de condiciones antihigiénicas y de faltas de todo lo indispensable. Los mismos reproches hacia á la Cámara Arturo Hendersen y declaraba que cuanto más se acerca la estación de invierno aumenta más grave el peligro para la salud de los reclutas y si no se remediaban radicalmente las pésimas condiciones en que se encuentran ahora, pronto habrá en lugar de combatientes un ejército de inútiles y enfermos. El representante del Ministerio de la Guerra Tennant no sabía qué contestar á estas inculpaciones y solo dijo que el gobierno hace todo lo que está en su poder. Muy conmovedoras eran las quejas que comunicaba Hendersen de las

muchas cartas que le habían dirigido los alistados.

Dicen: Escribe un recluta del campo de Aldershot. Rey y Patria te necesitan y tu mujer y tu familia estarán bien atendidos. Pero yo puedo afirmar que nada de eso ocurre. Es una falra como puedo demostrarlo por la experiencia. Hace diez días que estoy en Aldershot y todavía llevo mi viejo traje. El primer día nos alineábamos y un oficial dijo: Soldados, desde hoy servís á vuestra Patria y á vuestro Rey y el primer deber del soldado es la limpieza. Que me digan cómo un hombre puede estar limpio si no tiene ni jabón ni toalla y no puede cambiar la ropa. Si esto continúa pronto tendremos toda clase de bichos en nuestras tiendas de campaña.

Otro se queja. Cuando llegábamos á Taunton nos encontramos con todas las barracas y tiendas de campaña atestadas de tal modo que tuvimos que dormir sobre la hierba húmeda con solo una sábana para cubrirnos. Cuando despertamos estaba la sábana chorreando agua. Un buen principio ¿verdad? Hémos aquí diez días si haber visto jabón ni toalla y ni tenemos cuchillo, ni tenedor, ni calzetines, ni camisas limpias, ni cepillo ni peine. ¿Cómo quieren que estemos aseados? Hay aquí gente que no recibe más que cinco chelines para cada diez días y cuyas mujeres y niños no han recibido nada á pesar de todas las promesas.

Y así se quejan no algunos, sino cientos y miles.

Rectificando

Zurich 10 de Octubre.—El escritor Alberto Malsch, de Ginebra, que había culpado á los alemanes de haber sacado los ojos y haber cortado manos y pies á pacíficos habitantes de Bélgica y afirmaba que en el hospital de San Julián, cerca de Ginebra, se pueden ver á cientos estas víctimas de la barbaridad atemana, confiesa hoy en la «Gaceta de Lausanne», que ha sido víctima de un engaño por parte de sus confidentes. Las averiguaciones efectuadas por parte del Consulado alemán en Ginebra y las declaraciones del mismo son completamente verdicas referente á este asunto. Reconoce por lo tanto y siente su equivocación y ruega á los periódicos que han publicado sus infundados reproches rectificar á su vez y publicar su enmienda.

Neutralidad de Holanda

Rotterdam.—Por virtud del artículo 100 del Código penal neerlandés, que trata de la violación de la neutralidad, ha sido abierto el procedimiento penal contra el periódico de Amsterdam «De Telegraaf» por haber reproducido el dibujo de la destrucción de la catedral de Reims que correspondía á la verdad y se consideraba por lo tanto nocivo para Alemania.

Los culpables

¿A quiénes harán responsables las generaciones venideras de la terrible

guerra que actualmente devasta á Europa entera?

Sobre la cabeza de quién vendrán los rios de sangre que se derraman en la actualidad?

Al acabarse la guerra de 1870 se imputaba á Napoleón III la culpa y no del todo desprovista de motivo, por haber podido evitar fácilmente esa guerra á la cual se iba sin ningún entusiasmo; entonces era el pueblo francés, en proporción mucho mayor que hoy, el cómplice. Es muy característico para la actual situación que bien mirada, ninguno de los regentes que hoy se combaten quería la guerra, ni el débil Zar, ni el influente Rey de Inglaterra y menos aun el Kaiser. Los verdaderos culpables de la miseria de esta guerra son un pequeño grupo de políticos internacionales cuya ambición no les dejaba dormir y que coronaban su obra cavadora finalmente con la realización de una conjuración europea contra Alemania. En este grupo figura el Presidente de la República francesa como uno de los primeros aunque las aptitudes espirituales para una empresa de tal magnitud no le acompañan.

Se observa en la fisonomía espiritual de Poincaré más bien una facción de presunción y vanidad que de verdadero talento. Tiene el odio enconado y la testarudez del lorenó francés contra Alemania, que en fuerza supera á todos los odios que pueda haber en Europa entera contra Alemania.

Pero el terreno de la locura de grandeza pisamos al ocuparnos de la personalidad de Delcassé. Pocos políticos existen que hayan operado tan funestamente en su propio país como Delcassé; hace diez años lo sabían los mismos franceses, hoy desgraciadamente ya no lo saben. Quien haya oído á Delcassé uno de sus discursos en el palacio Borbón, tendrá la impresión de un personaje raramente antipático, una fisonomía, menos en sus particularidades como en su conjunto repugnante, porque descubre á la legua al artificialmente hinchado presumido. La postura, la barbilla maciza, la fisonomía escarriada, todo revela un hombre que nunca pierde de vista el fin que persigue, aunque tenga que esperar años y años. Todavía no ha llegado Delcassé á la cumbre de sus deseos, á Presidente de Ministros, pero quién sabe en estos tiempos lo que puede ocurrir.

No hay que olvidar además que la diplomacia de la república ha criado en los últimos 10 á 15 años un grupo de jóvenes políticos cuyos modales son distintos á los de los alborotadores héroes de la revancha y de la fraseología patriótica de antaño. Estos aprendían el idioma alemán, visitaban las ciudades más importantes de Alemania, se mostraban aparentemente muy afables y corteses; pero no, por eso eran enemigos, menos empedernidos de Alemania y precisamente ellos han sido los más celosos para preparar la red internacional dedicada á estrangular á Alemania. Para indicar algunos nombres citamos á Mauricio Herbert hijo del anterior Embajador en Alemania y á André Tardien que redacta la política extranjera en el Temps. Aconsejamos á todos los que tengan ocasión de tratar con estos dos señores se pongan en guardia, porque nunca levantan la careta. Han obtenido varias ventajas para Francia, principalmente en asuntos coloniales; que la alianza con Rusia les iba á conducir á la guerra mundial lo habrán sabido todos y probablemente lo deseaban, solo que no habrán reflexionado las consecuencias desagradables de esta contienda.

Pero el resultado práctico obtenido actualmente de esta alianza se debe únicamente al Embajador ruso en París, Alejandro de Iswolski. Alemania tiene en él su enemigo más encarnizado y de menos escrúpulos. Es decir, su odio se dirigía al principio contra Austria-Hungría, contra los que había sufrido un descalabro diplomático en asuntos balcánicos; este odio lo propagaba naturalmente á Alemania aliada de Austria-Hungría. Iswolski es uno de los diplomáticos de aquella vanidad personal sin nombre, que al parecer caracteriza á todos los diplomáticos rusos de alto ran-

go y del cual daba ya un ejemplo extraordinario el príncipe Gortschakoff.

En París son conocidos sus amorfos y sus planes de rectificar el mapa europeo lo estorbaban para disrutar su vida tanto ó más como muchos de la claue de grandes duques actualmente reina en Rusia y que son los clientes más asíduos de los pequeños teatros parisiños, acompañados generalmente de mujeres, cuyos brillantes los paga el budget de estado ruso. Si Iswolski, que actualmente ha buscado refugio en Burdeos ha pronunciado efectivamente las palabras que se le imputan «esta es mi guerra» entonces asemeja mucho á la Emperatriz Eugenia que ha dicho las mismas palabras en 1870 y es de esperar que la política de Iswolski tenga también el mismo éxito de entonces.

No se le puede quitar el mérito, sin embargo, de haber sido único en la organización de espionaje ruso, en Alemania y Austria. Rusia ha gastado millones para el espionaje en los dos imperios obteniendo grandes éxitos. Como último en esta galería figura Sir Edward Grey, el inglés por excelencia que no habla ningún idioma extranjero, que no conoce ningún país extranjero y que seguramente aborrece al ruso tanto ó más interiormente como al alemán, pero que encontraba en la guerra de la alianza ruso-francesa contra Alemania una ocasión propicia para efectuar una pillería internacional sin precedentes. Se puede dudar quién de los representantes de estas tres naciones merece la palma, pero respecto á descaro en la mentira aniquila Edward Grey á toda competencia ruso-francesa.

Estos son los grandes criminales por cuya culpa se matan hoy miles de hombres pacíficos, padres de familia en gran parte.

LOS MÉDICOS TITULARES
EL CONGRESO DE SANIDAD CIVIL

Los días 19, 20, 21 y 22 del mes corriente, se celebrará en Madrid el «segundo congreso nacional de sanidad civil», iniciado por el Doctor Albiñana, y cuyo fin principal es ratificar el unánime y justo deseo de la clase médica española de que se apruebe en la actual legislatura la proposición de Ley estableciendo el pago de los médicos titulares por el Estado, como funcionarios dependientes del mismo, proposición que está presentada al Congreso firmada por ilustres personalidades de las minorías parlamentarias.

El entusiasmo de los médicos por tan trascendental acontecimiento es indescriptible, habiéndose inscrito «mas de dos mil congresistas», cifra no alcanzada por ningún acto análogo de carácter profesional.

El Congreso será presidido por una elevada personalidad científica, y las sesiones inaugural y de clausura por el Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros y el Ilustre Conde de Romanones, que ha puesto en la justa demanda de los sufridos titulares, el mismo noble empeño que dispensó á los maestros primarios.

La Comisión Organizadora ha conseguido de las Compañías ferroviarias la concesión de billetes económicos para los congresistas y sus familias, con arreglo á la tarifa especial X 17, ó sea, aproximadamente, la mitad de la tarifa ordinaria.

Estos billetes se expenderán desde los días 14 al 21 para la ida, y desde el 22 al 2 de Diciembre para el regreso.

Los individuos de la familia del Congresista deberán ir provistos de la oportuna tarjeta.

Para que el viaje de los compañeros que procedan de apartadas regiones no resulte tan pesado, la Comisión está gestionando que los congresistas puedan también utilizar los trenes rápidos y expresos que lleven coches de la misma clase que los billetes. La Compañía del Norte ha hecho ya esta importante concesión.

Uno de los puntos más importantes de este movimiento profesional lo cons-

tituye el banquete de gratitud que la clase médica titular ha de ofrecer á los ilustres diputados firmantes de la referida proposición de ley, señores Moliner, Lerroux, Salvatella, Alba, Melquides Alvarez, Mella y Senante.

Este acto resultará seguramente, digno de las eminentes personalidades obsequiadas y de la alta causa en que el agasajo se inspira. El banquete se verificará el domingo día 22, pero los que deseen asistir, deberán avisar á las oficinas del periódico «La Sanidad Civil», Paseo de la Castellana 21, entresuelo, antes del día 20, dirigiéndose al Doctor Lopez Prieto, Secretario de la Comisión Organizadora.

Para evitarles las molestias que ocasiona siempre la gestión de su alojamiento, los señores congresistas recibirán antes del día 14 una relación de hospedajes á precios módicos, con expresión de su situación, condiciones, etc., á fin de que los interesados puedan escoger el que estimen más conveniente.

NOTICIAS

La Sociedad de Incendios de Avila, celebrará mañana, á las once, Junta general en el salón de actos del Ayuntamiento.

¡CATARROS!
¡TOS! ¡TOS!
 SE CURAN RAPIDAMENTE TOMANDO EL
Jarabe
YER
 AL NARCYL 2

El próximo lunes se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la señora Doña Isabel Arribas Olarte, á cuya familia reiteramos, con tan triste motivo nuestro sentido pésame.

La persona que haya encontrado un perro de caza blanco con manchas canela que atiende por For y lo presente en el Gobierno Militar, se le gratificará.

En Colmenar del Arroyo (Madrid) ha fallecido, víctima de larga dolencia, la respetable señora Doña Vicenta Romanillos esposa de D. Guillermo Bonet y emparentada con distinguidas familias de esta capital, donde gozaba de numerosas y merecidas simpatías.

Reciba su familia y muy especialmente su hermano político nuestro querido amigo D. José García, la expresión de nuestro sincero pésame.

PLANCHADO ALEMÁN, para cuellos y puños. Lavado y planchado 0'10 pta. pieza. Un par de puños se considera una pieza. Sucursal en Avila, Zenderera, 16 y 18.

Le ha sido concedida la separación de la Academia de Intendencia, al ilustrado oficial primero, Profesor de la misma, D. Mariano Belsué, estimado amigo nuestro.

Un tísico que come bien y digiere, puede esperar la curación, mientras que ocurriendo lo contrario, es muy difícil conseguirla. Vigorizar el estómago es poner el organismo en condiciones de resistencia para curar las enfermedades crónicas. Se consigue siempre tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Según se nos dice, el próximo jueves serán reanudadas las reuniones de confianza del Casino Abulense, en el salón del Coliseo, por no estar terminadas las obras que están realizándose en el de aquel Centro de recreo.

Fumadores, pedid papel ABADIE.

100 plazas.—Banco de España

Convocatoria anunciada. Preparación completa por oficiales de Cuerpo. Academia Mercantil.-San Millán, 2.

Con objeto de pasar una temporada al lado de sus hermanos los Sres. de Rodríguez Torres, esta mañana ha salido para Madrid, la bellísima señorita Carmen Muñoz y Sánchez Albornoz.

Tómese nota de que la «Piperazina Dr. Grau» es indiscutiblemente el remedio más indicado para los artríticos, puesto que cura el reuma, gota, ciática, arenillas, mal de piedra, cólicos nefríticos, neuralgias, etc.

En la «Asociación general de Dependientes de Comercio e Industria», (Cesteros, 2.) dará mañana, á las seis y media de la tarde, una conferencia sobre Derecho Mercantil el ilustrado Abogado D. Cesáreo Nieto Hernández.

Agradecemos la invitación que se nos ha dirigido para tan culto acto.

QUINTINA DOMINGUEZ

MODISTA DE MADRID

Calle del Conde Don Ramón, 4, pral Teléfono número 55.

Hace toda clase de confecciones con arreglo á los últimos figurines de la moda, que tiene á disposición de las señoras elegantes de Avila.

Conde Don Ramón, 4, principal.

En el pueblo de Sinlabajos han hecho otra de las suyas los cuatros.

Tres caballerías menores han desaparecido y el Juzgado de Arévalo que sigue sumario por el hecho, encarga á las autoridades la busca y captura de los semovientes y de sus «nuevos poseedores».

Único dentífrico higiénico «Licor de Polo», confirma'o sus 44 años de vida y sus enormes ventas de más de 2.000 frascos diarios. Frasco 1'50 pesetas.

Una reunión

Esta tarde se han reunido los alumnos del Instituto General y Técnico de esta ciudad, con objeto de tratar de las innovaciones introducidas en el plan de enseñanza por la reciente Real orden del Ministerio de Instrucción pública.

Los reunidos, comprendiendo los enormes perjuicios que tal disposición les ocasiona, han acordado solicitar respetuosamente la derogación de la Real orden siquiera en lo que hace referencia á los derechos adquiridos por los alumnos del Bachillerato hoy matriculados, para el ingreso en las Facultades y Universidades de España.

No ha prosperado, pues entre nuestros escolares la idea de ir á la huelga y por esta brillante muestra de civismo y correcto proceder, merecen un caluroso aplauso.

PÉRDIDA de un billete de 50 pesetas desde la casa de Banca de la señora Viuda de E. Paradinas al Banco de España.

Se ruega á quien lo haya encontrado lo entregue en esta Redacción.

Con motivo del fallecimiento de su tía la señora Doña Teresa Jiménez Argüello, ha llegado á esta ciudad nuestro distinguido amigo D. Carlos Jiménez Aguilera.

En el tranvía de esta tarde ha regresado á Madrid la respetable señora viuda de Rojas.

JOYERIA, RELOJERIA, PLATERIA

Objetos para regalo

Gramófonos electricidad, Alcázar, 6, KAISER Alcázar, 6. Inmenso surtido en medallas de oro y plata con Santa Teresa y objetos con vistas de Avila.

Lámpara Osram

Medallas del Centenario

El próximo día 10, á las ocho y media de la mañana, tendrá lugar en la parroquia de San Vicente, una misa de cabo de año, por el eterno descanso de alma del Sr D. Ciriaco de San Segundo, mozo de estrados que fué del Casino Abulense.

Con tal motivo reiteramos á su viuda y demás familia la expresión de nuestro sincero pésame.

Mañana á las diez y media se celebrará en la Santa Iglesia Catedral solemne «Tedeum» en acción de gracias por el feliz alumbramiento de S. M. la Reina doña Victoria Eugenia.

EL DIARIO DE AVILA

se vende en Madrid en el kiosko de *El Debate* calle de Alcalá, frente á las Calatravas.

LA VEJEZ PREMATURA

Según opinión de un sabio doctor, dos amigos íntimos hallabase al borde de la tisis, merced á la vida de crápula y licenciosa del uno y al excesivo trabajo comercial del otro. Ambos se sentían anquilados, sin fuerzas y con un decaimiento propio de la juventud.

La vejez prematura empezaba á dibujarse en su rostro y hubiese hecho progresos sin la entereza del doctor, que les impuso, como única áncora de salvación el uso de los céebres HIPOFOSFITOS SALUD. El efecto fué tan rápido como inmensa la gratitud de los dos amigos hoy verdaderos propagadores de los HIPOFOSFITOS SALUD.

Veintitres años de maravillosos resultados. Si se ofrecen similares rechacense.

NOTICIAS RELIGIOSAS

En la Santa

Mañana, segundo domingo de mes, se celebrará la función mensual del Santo Escapulario del Carmen.

Por la mañana á las siete y media, tendrá lugar la misa de comunión general con acompañamiento de armonium para los terciarios, asociados de la Semana devota y cofrades del Santo Escapulario.

A las diez misa mayor.

Por la tarde á las cuatro y media dará principio la fiesta solemne con la exposición del Santísimo Sacramento. A continuación se rezará la estación y Rosario; sermón que predicará el P. Fabián de San José y procesion, terminándose todo con la hermosa Salve popular.

Se ganan dos indulgencias plenarias una por comulgar y otra por asistir á la procesion.

LIBROS Y REVISTAS

NUEVO MUNDO

en su número de esta semana, publica, además de sus acostumbradas y excepcionales informaciones gráficas y de los habituales trabajos literarios suscritos por las firmas más prestigiosas de España, una información completa, tanto periódica como gráfica acerca de la excursión llevada á cabo por los redactores de «Nuevo Mundo», enviados por la dirección de esta revista á visitar los centros de producción encajera de Galicia, con objeto de preparar debidamente la próxima é interesantísima Exposición de encajes española, que se celebrará en Madrid, para fomentar esta industria nacional.

los intereses de la Nación. (Aplausos en la mayoría,) asegurando que serán siempre objeto de su constante preocupación.

Continúa el debate.

Prensa Asociada.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 8.—Domingo. El patrocinio de la Virgen; Santos Deusdedit P., Mauro O. y Claro Pbro.

CULTOS

En la S. I. Catedral á las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa á continuación Sexta y Nona. Por la tarde el coro á las tres.

En las Reparadoras á las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y á las cinco de la tarde reserva

En San Vicente y Santo Tomás el Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En la Magdalena continúa la novena de Animas. Por la mañana á las ocho misa rezada á las diez la mayor. Por la tarde á las seis, exposición, estación, Rosario, sermón á cargo de D. Froilán Perrino, novena, cánticos y reserva.

En las Nieves al anochecer continúa el mes de ánimas.

En San Pedro continúa el mes de ánimas al anochecer

En la Santa la función mensual del Santo Escapulario.

En San Pedro, Santiago, San Andrés y San Esteban, á las diez misa y explicación del Catecismo.

Todos los domingos y días de fiesta. En San Antonio á las cinco de la tarde Corona Seráfica, Letania y el canto de la «antifona. Tota pulcra»

MISAS DE HORA

Las Misas parroquiales á las nueve de la mañana con explicación del Evangelio.

En los Conventos de Santo Tomás y la Santa, Misas de media en media hora desde las cinco á las nueve y en la Santa á las diez la conventual.

En la Catedral, Capilla de San Segundo á las ocho; en la misma Iglesia á las nueve misa de Prima ó del zimbalillo á las nueve en la Parroquia de San Pedro á las diez, en la Parroquia de San Juan é Iglesia de Santa María Magdalena; á las once y media en la Catedral y á las doce en la de Santo Tomé.

En San Antonio á las seis menos cuarto, siete y ocho.

En la Capilla de Mosén Rubi misas rezadas á las siete y media, ocho y diez; y á las nueve y cuarto la cantada.

La misa y oficio divino son del Patrocinio de la Virgen, con rito doble de segunda clase y color blanco.

SANTORAL

Día 9.—Lunes. Santos Teodoro Soldado, Alejandro M., Agripino O., Eustolia y Romana Virgenes.

CULTOS

En la Catedral, Las Reparadoras, Santo Tomás y San Vicente, los cultos de costumbre.

En la Magdalena continúa la novena predicando D. Gervasio Esteban.

La misa y oficio divino son de la dedicación de la Basílica de Letrán, con rito doble de segunda clase y color blanco.

SECCION MERCANTIL

Avila.—7 de Noviembre de 1914

Los precios que rigen como corrientes para las compras al detall en los almacenes de San Román son:

Trigo á 50 reales las 94 libras. Centeno á 36 id. fanega. Algarrobas de 34 á 36 id. fanega. Cebada á 28 id., id.

HARINAS
Marca Nieve á 41 pesetas el saco de 100 kilos.
Marca Cisne á 40 id. id.
Idem Marfil á 39 id. id.
Idem Plata á 38 id. id.

En la fábrica de Santa Teresa.

TRIGO

Fanega de 94 libras de 48 1/2 á 49 reales Centeno á 36 id. fanega. Algarrobas á 37 id., id. Cebada á 29 id., id.

HARINAS

S. T. á 40 y 50 pesetas los 100 kilos. T. T. á 4 id. id. T. á 39 id. id. X á 38 id. id. X. X. á 37 id. id.

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Peñaranda de Bracamonte.—6. Trigo entrada 300 fanegas vendiéndose de 50 1/2 á 51 reales fanega.

Cebada 200 de 27 á 28 id. Centeno 50 de 38 á 39 id. Algarrobas 150 de 35 á 36 id. Guisantes 200 de 38 á 40 id. Harina de 1.ª á 19 rs. arroba. Idem de 2.ª á 18 id. id. Idem de 3.ª á 17 id. id.

Compras sin operaciones. El trigo muy animadas pero nadie quiere vender. Tiempo de grandes lluvias. Aspecto de los campos sembrando.

Arévalo.—6. Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido.

Trigo á 51 reales las 94 libras. Centeno á 37 id. las 96 id. Cebada de 29 á 30 id. la fanega Algarrobas de 37 á 38 id. Cálculase la entrada de trigo en nula fanegas.

Tendencia del mercado alza. Temporal luvioso.

Medina del Campo. La entrada en este mercado fué de 110 fanegas de trigo. Se vendió el trigo á 51 reales las 94 libras. Tendencia sostenida. Tiempo lluvioso.

ANUNCIO

En la Dehesa de Palenciana, propiedad del señor Marqués de Casa-Muñoz, se vende cisco de encina de primera á ochenta céntimos la fanega, y se sirve á domicilio á noventa céntimos.

Carbón de encina, á peseta la arroba, y á domicilio á una peseta y diez céntimos la arroba.

ACADEMIA DEL MAGISTERIO

Preparatoria para oposiciones á Escuelas y para ingresos en la Escuela, la de

Estudios superiores

Director: D. Manuel Martín García, Bachiller en Artes y Maestro Normal de primera enseñanza.

El día 15 del actual darán principio las clases en este nuevo centro de enseñanza que cuenta con un cuadro de profesores competentes en los diversos estudios que comprende la carrera del Magisterio.

Para informes en la Dirección. Tomás Luis de Victoria, 3, pral. izquierda.

AVILA.—Tip. de Socorros de A. Jiménez.

Información de "El Diario de Avila," POR TELEFONO

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 7 (16 15)

A las once de esta mañana comenzó en Gobernación el anunciado Consejo de Ministros.

El Consejo se ocupó preferentemente de la fórmula de las minorías para llegar á la pronta aprobación de los presupuestos, en el Congreso.

El Sr. Dato dió cuenta de la feliz llegada de S. M. el Rey á San Sebastián.

El señor Marqués de Lema dió á conocer á sus compañeros cuantas noticias tenía del exterior.

El Sr. Bugallá expuso la distribución de fondos del corriente mes.

El despacho de los expedientes que dó en suspenso hasta el Consejo ordinario que se celebrará en la próxima semana.

El Consejo terminó á la una de la tarde.

Un ruego de Dato

Al entrar en Gobernación el Presidente del Consejo, conversó con los periodistas.

Después de facilitarles cuantas noticias tenía, les rogó desmintiesen la publicada por algún periódico de que Su Majestad el Rey se proponía ir á Burdeos.

Aseguró el Presidente que el Monarca no saldría de San Sebastián donde se propone estar hasta mañana por la noche.

Otro Consejo

Es casi seguro que mañana se celebre otro Consejo de Ministros para seguir tratando de la aprobación de los presupuestos.

Un premio del Kaiser

Varios desertores del ejército alemán han manifestado que el Kaiser ofrece á sus soldados un importante premio por

cada ametralladora de los ejércitos enemigos do que logren apoderarse.

El Conde de Zeppelin

Noticias de Alemania aseguran que el Conde de Zeppelin viene trabajando sin descanso en la construcción de los aparatos de su nombre hasta el punto de producir uno cada semana.

Terrible combate

Telegrafían de Burdeos que viajeros llegados de Bélgica, afirman que desde la frontera de Ostende se oía fuerte y continuado cañoneo lo que hace presumir que se está librando un fuerte combate.

El Rey en San Sebastián

Telegrafían de San Sebastián dando cuenta de que en el sudexpreso de esta mañana llegó sin novedad á aquella capital S. M. el Rey.

En la estación le esperaban las autoridades y todo el elemento oficial. También estaba el Infante D. Fernando.

D. Alfonso después de los saludos de rúbrica se dirigió á la finca de Ategorrieta, residencia del Infante, donde almorzó.

Congreso

Se abre la sesión á las tres en punto bajo la presidencia del Sr. González Besada.

En el banco azul está el Sr. Bugallá. Leída y aprobada el acta de la anterior continúa la interpelación del Sr. Zulueta.

El Sr. Laiglesia rectifica defendiendo la gestión del Banco de España; pregunta después si es que se trata de favorecer la creación de Bancos Agrícolas.

El Sr. Zulueta pregunta qué ha hecho el Gobierno para satisfacer las aspiraciones del país expuestas por conducto de la junta de iniciativas.

Habla á continuación el Sr. Bugallá diciendo que él solo trata de defender

ESCROFULA, LINFATISMO

LA EMULSION VITÆ

A LA

NUCLEINA

Es preferida por toda la clase médica y el público.

Primero. Porque su fórmula es la más racional de todas.

Segundo. Porque es la más grata y económica, pues que un solo frasco de EMULSION VITÆ produce mejores efectos que TRES de cualquiera otra.

Tercero. Porque no produce indigestiones y con su uso se restablece pronto el apetito y aumenta el peso con relativa rapidez devolviendo la salud de un modo cierto y positivo.

TUBERCULOSIS INCIPIENTE

ANEMIA RAQUITISMO

SECCION DE ANUNCIOS

LUIS VELASCO

Abonos para todos los cultivos

¡¡Agricultores!! Despreciad las ofertas de Abonos químicos que os hagan ciertos vendedores. Debeis buscar siempre los abonos mejores y no los más baratos. Dirigiendo vuestros encargos á esta Casa tendreis la seguridad de abonar bien.

Casa recomendada por muchos señores Ingenieros Agrónomos y por el "Centro de Estaciones Experimentales de Abonos,"

Pueden pedir precios y condiciones en todo tiempo del año, así como toda clase de instrucciones necesarias para su empleo á

**LUIS VELASCO
AREVALO (Avila)**

Motores de Gas Pobre "Ruston,"

Los más perfectos y económicos en consumo
Gasógenos PARA QUEMAR ANTRACITAS CARBÓN VEGETAL Y RESÍDUOS DE MADERA
Máquinas de vapor y Calderas "RUSTON,"
DE TODOS TIPOS Y FUERZAS

NAVAS y C.^{ia} Ingenieros

(Casa fundada en 1883)

CALLE DEL MARQUES DE CUBAS, 5, MADRID

ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES DE RIEGO,
ABASTECIMIENTO DE AGUAS, HARINAS
Y ELECTRICIDAD.

MÁQUINAS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE
INDUSTRIAS, MOTORES Á GASOLINA,
PETRÓLEO Y CREOSOTA

ACCESORIOS PARA MAQUINAS
PRESUPUESTOS Y CATÁLOGOS GRATIS

ESTOMAGO

Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de

ESTÓMAGO

y desarreglos intestinales es porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del

DIGESTION

Aguas minerales de Calzadilla del Campo

(Provincia de Salamanca)

Clasificadas en el Anuario Oficial de Aguas Minerales de España de sulfuradas-sódicas, las de los baños y sulfuradas-sódicas variedad bicarbonatada, las de la acreditada Fuente del Estómago.

INDICACIONES

Las del Balneario están indicadas, principalmente, en el Reumatismo nervioso articular y fibroso, Enfermedades de la piel, Sífilis secundaria y terciaria, Aparato respiratorio y Escrofulismo.

Fuente de Estómago.—Única en España, sulfurosa-sódica, que goza de la calidad de bicarbonatada azoada. Indicadísima en toda clase de dispepsias, gastralgias, pirosis, úlcera gástrica, enfermedades hepáticas de los riñones, aparato respiratorio y escrofulismo, siendo su especialización marcadísima en las afecciones del aparato digestivo. Se expende embotellada en las principales farmacias; haciéndose pedido al Administrador del Balneario á quien se dirigirá toda la correspondencia.

Fonda, esmerado servicio, precios económicos, habitaciones espaciosas é higiénicas, hermosos salones de recreo.

Temporada oficial de 1.º de Junio á 3 de Septiembre.
Coche diario de Salamanca al Balneario.

LA UNIVERSAL
Gran Sastrería de militar y paisano
DE
Eugenio Martín Gil

4.—Reyes Católicos.—4

Gran surtido en géneros de pañería para trajes de caballero de las mejores fábricas del reino desde 35 pesetas á 140.

Gabanes, capas y pellizas confección esmerada y facilidades para el pago.

Confección de trajes y abrigos de señora.

Hábitos tales y uniformes militares.

Todo más barato que ninguna casa de la capital y 25 por 100 que las de Madrid.

NO CONFUNDIRSE

4.—Reyes Católicos.—4

Eugenio Martín

LA UNIÓN Y EL RENIX ESPAÑOL



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas efective

Completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias

DE

ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL

49 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Avila: D. Emilio González.

OFICINAS

Plaza del Alcázar núm. 6, 2.º derecha

Para anuncios en periódicos de provincias,
A. REYES MORENO
Para anuncios bien combinados,
A. REYES MORENO
Para anuncios baratos,
A. REYES MORENO
CARRERAS, 47, MADRID

Juan Gómez.

Representante de la acreditada fábrica de sellos de caucho y metal, de Manuel López Ortega, de Madrid.

Timbres perfectos de toda clase con alfiler para sellos.

Sellos relojes para bolsillo desde cinco pesetas en adelante.

Dije para la cadena del reloj con sellos con bonitos grabados á 3 pesetas uno.

Lapiceros con pluma y sello á 3 pesetas y el mismo con sello para la cre á 4 pesetas

Los ANÉMICOS, NEURASTÉNICOS y CONVALECIENTES

deben tomar el

HEMATOL

Recomendado por la clase médica. De venta en farmacias y droguerías



"EL DIARIO DE AVILA,"

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FETIVOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Pesetas
Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 »
Extranjero, semestre.....	15 »
Número suelto.....	» 5
Número atrasado.....	» 10

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Tomás Pérez 10

Teléfono número 111.
(No se devuelven los originales.)
Últimas noticias del día.

ANUNCIOS

	Pesetas
En primera plana línea.....	» 30
Entre noticias, id.....	» 25
En tercera plana, id.....	» 15
En cuarta plana, id.....	» 5
Comunicados á precios convencionales	
Esquelas desde 1250 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 100 pesetas.	
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)	
PAGO ADELANTADO	
Información telefónica.	

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Génova, el 21; de Barcelona, el 25; de Málaga, el 28; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña, el 21, para Habana y Veracruz Tampico. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de La Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 de Enero, 4 de Febrero, 4 de Marzo, 1 y 29 de Abril, 27 de Mayo, 24 de Junio, 22 de Julio, 19 de Agosto, 16 de Septiembre, 14 de Octubre, 11 de Noviembre y 9 de Diciembre; para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo-Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 de Enero, 24 de Febrero, 24 de Marzo, 21 de Abril, 19 de Mayo, 16 de Junio, 14 de Julio, 11 de Agosto, 8 de Septiembre, 6 de Octubre, 3 de Noviembre y 1 y 29 de Diciembre para Singapur demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO PÓO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3; de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de Africa
Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicando en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón y Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 21 y de Cádiz el 23, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo Santos Rio de Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.